

00后上海棋手王星昊 首夺天元赛挑战权

同里杯又添一颗星

第39届同里杯中国围棋天元赛挑战者决定战昨天在中国棋院结束,王星昊九段执黑中盘取胜围甲

上海队队友李维清九段,赢得挑战权。这也是20岁的王星昊首次获得头衔战的挑战者资格。



□ 王星昊在比赛中
本报记者 李铭坤 摄

赢下“上海队内战”

本届同里杯天元赛,王星昊从本赛开始,先后击败杨鼎新九段、李钦诚九段、范胤八段和党毅飞九段,闯入挑战者决定战。李维清则接连取胜陈翰祺六段、赵晨宇九段、时越九段和屠晓宇九段,继上一届后再度获得争夺挑战权的资格。

这场天元挑战者决定战也是一场“上海队内战”,王星昊与李维清是围甲上海聚申体育队主力,本赛季携手带领上海队取得围甲总决赛第三名的好成绩。两人此前6次交手成绩为3胜3负,但2024年王星昊两度取胜。昨天的比赛,经猜先由王星昊执黑先行。序盘黑棋在右下角分断白棋发动攻势,转战右上,白棋选择有损,黑棋趁机吃进白角后获利不少。之后下边盘缠斗中,白棋脱先攻击左下角,趁机出头的黑棋抓住机会对右下白棋开展攻击,吞掉大块白棋后,实地大幅领先的黑棋胜率已接近百分百。

无奈之下,李维清只能选择强围左边大模样,黑棋进入后,双方再度发生战斗。待黑棋在上边盘补棋后,白棋只能放手一搏,欲强杀黑大龙。此后,黑棋错过简单净活的机会,但进入劫争后,白棋劫才不利,黑棋依旧掌握主动。最终,王星昊放活右上白棋但打赢劫争,锁定胜局。至227手,李维清投子认负,王星昊中盘胜出,首次赢得天元挑战权。

不设特定的目标

回顾本届同里杯天元赛,王星昊自评整体发挥得不错,有些细节上还需要打磨,“八

场外音

春天的喜讯

◆ 金雷

2018年,第32届同里杯天元赛,谢科五段赢得挑战者资格,最终1比2惜败于连笑九段。此后,同里迎来送往的,均是90后棋手,天元冠军领奖台上,也是90后棋手的天下。出生于2004年的王星昊此次在挑战者决定战胜出,成为谢科后首位获得天元挑战权的00后棋手,历史悠久的天元战迎来了新气象。

天元赛是由新民晚报社参与主办的围棋头衔战,开新闻棋战先河。天元赛历史上,上一位摘得头衔的上海棋手还是20多年前的常昊。上一位获得天元挑战权的上海棋手,是2019年第33届的范蕴若。如今时隔6年,王星昊再度带来惊

喜。上海的年轻棋手闯入天元赛决赛,为上海围棋争光添彩的同时,让多年来宣传围棋文化、支持围棋事业的新民晚报与有荣焉。

头衔战因为特殊的赛制,对挑战的棋手而言难度更大。天元番棋决赛的历史中,留下过许多激烈精彩的名局。也由于这个原因,对棋手而言是一次从棋艺到意志的全面磨炼。越过这座高山,眼前就是一番更美的风景。王星昊的棋手生涯正在不断向上突破,天元赛的挑战恰逢其时。待到4月的同里,春风拂面,正是一年的好时节,让我们拭目以待,看看王星昊能否为年轻一代棋手,为上海围棋带来春天的喜讯?

间水平接近,互有胜负,比赛输了赢了都属正常,“我不会去设什么特定的目标,希望每年在成绩上都有所收获。我会尽自己最大的努力,至于结果,顺其自然。”

抱着冲击的姿态

这次能拿到天元挑战权,王星昊非常开心,“头衔战的赛制比较特别,此前参加天元赛我成绩一般,这次算是取得了突破。”天元赛由中国围棋协会和新民晚报社于1987年创办,是国内历史最悠久的职业围棋头衔战,迄今已连续举办39届。王星昊说:“作为棋手也非常感谢主办方,同里杯天元赛能坚持办那么久,非常不容易。”

本届同里杯决赛三番棋将于4月26日至29日进行。届时,王星昊将前往古镇同里,挑战上届冠军连笑九段。值得一提的是,王星昊是继2018年谢科后,首位获得天元挑战权的00后棋手,而上一次谢科挑战的正是连笑。“连老(连笑)是前辈,平时我们都在中国棋院训练。”评价对手时,王星昊谦逊地表示,“他成绩要比我好很多。”

对于决赛地同里古镇,王星昊比较熟悉,“我在那里下过两次升段赛。也去同里下过其他的比赛。”谈到一个多月后的天元赛决赛,王星昊表示,“和连笑的相互战绩我输得多一些,希望抱着冲击的姿态去下。”

本届同里杯天元赛由中国围棋协会、新民晚报社和同里镇人民政府共同主办,采用中国围棋规则,冠军奖金40万元,亚军20万元。 本报记者 金雷

强战那盘(对范胤八段)比较惊险。”至于昨天与李维清的这盘挑战者决定战,王星昊认为自己抓住了对方在右下的问题手取得优势,“后面可以下得更简明一些。”

作为上海培养的年轻一代国手中的佼佼者,王星昊近几年的成绩不断取得突破。2022年,他在第七届TWT腾讯围棋锦标赛决

赛中2比1击败申真谗夺冠。2023年,他取胜柯洁、半昱廷等世界冠军夺下倡棋杯。去年底,他杀入首届南洋杯决赛,第一次跻身世界大赛决赛。20岁的王星昊也很勤勉,是国内对局数最多的棋手之一,他因此被棋界看好,有望成为中国围棋未来的领军人物。

对此,王星昊诚恳地表示,年轻国手之

排超决赛次回合遭逆转

上海男排为何手软了

我在现场

以往的男排联赛冠亚军决赛,当数京沪大战最多。2024—2025赛季总决赛,迎来了新军保定沃隶男排。阵容、气氛、感觉……一切都变了,对于卫冕冠军上海光明男排而言,通往十八冠的路上,必定充满艰难险阻。

昨晚在卢湾体育馆,总决赛迎来第二回合较量,志在捧杯的上海男排大意失荆州,以1比3负于保定男排,双方总比分成1比1平,总冠军的悬念,留到了本周日。

无论作为主教练还是队员,沈琼是全联盟夺冠次数最多的。赛后,平复好心情的他,在更衣室里鼓励队员:“忘记失利,下一场,放开打。”

海男排越打越紧。“我们都希望在主场拿下比赛,心愿是好的,但是背负的压力越来越多,没有很好地释放。”赛后,沈琼说道,“尤其是第三局和第四局,我们在局末多次打平时不够坚决,对手则下定决心、放手一搏。”

逼出更好的自己

2022年3月,以河北男排球员为班底的河北保定沃隶男子排球俱乐部正式成立,而在这之前,河北男排长期都是国内联赛排名下游的队伍。新队伍成立的第一个赛季,便成为一匹“黑马”,夺得联赛第五名。此后,保定男排一年一个台阶,上赛季跻身四强,本赛季首次闯入决赛,中国男排超级联赛的争冠格局就此改写。

保定男排主教练刘光心回忆道:“以前我们和上海男排打不了几个回合,我记得带队

的第一个赛季,队伍领先6分也赢不了一局,2022—2023赛季,我们能打一下了,但还是赢不了。今年我们互有胜负,虽然输得多,但每场都是打满五局。”

本赛季保定男排引入三名外援,都曾效力于各自的国家队。在外援的带动下,本土球员也迅速成长,接应温子华本赛季屡有高光时刻。每到关键时刻,队友都将球交给他。昨晚,他和西罗维奇并列得到全队最高的12分。

对于上海男排而言,更强的对手,才能成就更好的自己。高质量的比赛和势均力敌的对抗,也让观众享受到了一场场精彩的视觉盛宴。周日的巅峰对决,如何抑制住温子华和西罗维奇的进攻,上海男排显然要好好想一想办法。而眼下最重要的是,好好睡一觉,将失利和烦恼全忘掉,轻装上阵,相信上海男排的冠军底蕴。 本报记者 陶邢莹



■ 沈琼场边指挥
本报记者 李铭坤 摄

心态失衡越打越紧

这不是一场矛盾之战。保定男排的打法,和上海男排相近。“矛与矛,盾与盾之间的较量,就看谁在关键时刻能把握住。”沈琼如是说。

昨晚之前双方的五次交手,全都打到了决胜局,上海男排赢了四次。尤其是总决赛第一回合,客场作战的上海男排在先失两局的情况下,连扳三局,逆转取胜。双方之间的每次交锋,总是火星四溅,悬念到最后揭晓。

当上海男排的球迷都以为,占尽天时地利人和的主队,会再下一城,在福地卢湾体育馆顺利捧起冠军奖杯时,上海男排的心态,出现了微妙的变化。首局,上海男排以25比16轻松赢下。保定男排迅速调整好状态找回节奏,次局,上海男排以21比25失利,此后,上

本报讯(记者 黄永顺)近日,中国体育彩票顶呱刮全新产品“大满贯”在上海开售。此次新票票面生动活泼、玩法简单,为广大购彩者带来全新的娱乐体验。

“大满贯”在体育赛事中是顶级荣誉的代表,是运动员在某个领域包揽性的杰出表现。在生活中,“大满贯”也寓意好运、圆满和美好。体彩顶呱刮围绕这个特别主题,推出“大满贯”系列即开票,希望彩民们收获属于自己的“大满贯”。

“大满贯”系列票共有10元、20元、50元3个不同面值,不同面值最高奖金分别为25万元、100万元、100万元。票面设计上,采用橙色、紫色、红色等醒目的颜色,背景使用模拟礼花效果的放射状线条,奖杯图案作为核心元素,展示了大满贯主题的仪式感,搭配上刮开区奖牌、“win”、点赞手势等体育相关图标,让整个票面充满活力。

一直以来,顶呱刮即开票以即买、即开、即兑的特点深受购彩者喜爱。除了为购彩者带来娱乐体验,顶呱刮始终肩负着公益使命。每一张顶呱刮即开票面值金额的20%都会纳入体彩公益金,用于支持教育助学、医疗卫生、社会保障、体育事业等众多公益领域。

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA上海久事与浙江广厦比赛实况。

体彩顶呱刮新票「大满贯」面市